

EXTRANJERO

REPASO AL MUNDO

HIERVEN LAS AGUAS DEL EGEO

Por J. L. GOMEZ TELLO

Por primera vez desde el desembarco de las tropas turcas en Chipre, en julio de 1974, y por tercera vez desde la independencia en 1960 se celebran el domingo elecciones generales en la isla mediterránea. No es el futuro de su beatitud el etnarca y presidente de la pequeña República lo que está en juego. Gane quien gane, su autoridad se consolidó después del fracaso del «putch» de Simpson, seguidor del fallecido y legendario coronel Grivas, y su popularidad nunca fue tan grande —ni siquiera en los días de su lucha a favor de la «enosis» contra la ocupación inglesa y la unión a Grecia— como lo es en esta época amarga en la que su figura es un poco el símbolo de un Chipre dividido, con la carga enorme de doscientos mil expulsados o refugiados de las zonas ocupadas por los turcos, con el riesgo siempre latente de un nuevo estallido y con un acusado perfil dentro del bloque de los países no alineados. Además, los jefes de los principales partidos son o han sido sus compañeros de lucha y sus colaboradores más próximos. Spyros Kyprianou, jefe del Frente Democrático, fue su ministro de Asuntos Exteriores; Vassia Kyrarides, jefe del Partido Socialista o Edek, es su médico personal; y los comunistas del Akel le han apoyado en razón de la posición neutralista mantenida por Makarios, aunque los ingleses siguen teniendo una importante base aérea en Akrotiri, cerca de Limasol. Larkos Clerides, jefe del partido unificado «Rally», que podríamos llamar de oposición y que encarna la derecha, fue durante mucho tiempo considerado el «delfín» de Makarios y presidió el Parlamento hasta su dimisión en este año y su abandono de jefe de la delegación grecochipriota en las conversaciones intercomunitarias, por diferencias en la estrategia a seguir.

UNAS elecciones domésticas, familiares, de pequeño cabotaje, puesto que el número de diputados es tan reducido como la población de la isla? Sería así si no pesaran sobre ellas dos hechos: uno, que enfrente del Gobierno grecochipriota, en la parte occidental de Nicosia, hay un Gobierno turco-chipriota, un Estado turco-chipriota creado en febrero de 1975, y una Asamblea turco-chipriota, elegida en mayo de 1976, en la parte oriental de Nicosia, separados por la «línea verde» que corre a lo largo de la calle Hermes y de la Ledra Road, bajo la vigilancia de los «cascos azules» onusianos. Esta es una situación que no puede prolongarse mucho tiempo, aunque siga sin encontrarse la salida al callejón sin salida en que se han encerrado ambas partes: Makarios no acepta que Chipre se convierta en una federación de dos estados, y Rauf Denktaş, su antagonista, no admite volver a la antigua estructura de Estado unificado, con un reparto de cargos entre las dos comunidades que consideraba desventajoso. ¿Hay una fórmula intermedia y de compromiso? Las conversaciones de Viena han resultado hasta ahora inútiles.

EL otro hecho es que en torno a Chipre hierven las aguas del Egeo con el enfrentamiento de Grecia y Turquía. Y sin acuerdo entre Ankara y Atenas, no hay solución factible en Nicosia. Pero una victoria aplastante de los «neutralistas» o de los comunistas, daría a los turcos argumentos para endurecerse.

ARAFAT, declarado "persona indeseable" en Siria

EL CAIRO, 4. (Efe-Upi). — Según informa el periódico Al Ahram haciéndose eco de «círculos árabes», el presidente de Siria, Hafez Assad, declaró que el presidente de la Organización para la Liberación de Palestina, Yasser Arafat, se ha convertido en «persona indeseable» en Siria, y que «no desea que Arafat vaya allí o que resida en Damasco» como solía hacer antes del conflicto surgido entre las tropas sirias y las fuerzas izquierdistas y de la «OLP».

Assad manifestó asimismo que Siria está dispuesta a negociar con la «OLP» sobre la guerra libanesa, «pero bajo ciertas condiciones sirias» y que Siria no permitirá en lo sucesivo que su territorio sea utilizado por la «OLP» para sus actividades futuras.

GISCARD Y SU ESPOSA CENARON CON UNA FAMILIA DE AGRICULTORES EN BRETAÑA

PARIS, 4 (Efe). — El presidente de la República Francesa, Valéry Giscard d'Estaing, y su esposa, cenaron anoche en el hogar de la familia Echard en Malansac (Bretaña). Los Echard son agricultores y explotan un terreno de 440 hectáreas.

«Hablamos de sequía y solo de sequía» dijo hoy el marido comentando la visita presidencial. «Expusimos nuestros problemas —añadió—. Giscard d'Estaing los conocía muy bien y pudimos proporcionarle ciertas precisiones».

AGROMAN, Empresa Constructora, S. A.

NECESITA

PARA OBRA EN RIBERA DE CABANES

Oficiales Primera Encofrador

INTERESADOS. — Presentarse en Paseo Ribalta, 22 - 1.º Señor Sánchez o en Oficina de Colocación, Ref. 7.957.

El tema internacional de la semana

Arreglos de cuentas al más alto nivel

Por Francisco I. de CACERES

SERIA interesante que alguien nos explicara por qué si «el viento de la historia» que empuja ineluctablemente los acontecimientos con la fuerza elega de las cosas «que son porque deben ser», los cambios de altos personajes, especialmente en el mundo comunista, tienen tanta importancia. Porque, sin duda, la tienen.

Esta semana tres elementos

Rusia, contra la presencia de diputados berlineses en el Parlamento Europeo

BONN, 4 (Efe). — Pese a las advertencias soviéticas, el conde Helmut Schmidt no cree que la prevista elección de diputados berlineses al Parlamento europeo origine un conflicto de gravedad.

Según Schmidt, «ese y otros problemas» podrá discutirse con el primer dirigente soviético, Leonid Breznev, antes de que concluya el año o en la primavera próxima.

En una entrevista que hoy publica el diario «Noune Osnabruecker Zeitung» el jefe de Gobierno de Bonn añade que no ve razones para entorpecer con el primer dirigente de la República Democrática Alemana, Erich Honecker.

Los dirigentes de Kremlin han hecho saber ya que el envío de los diputados berlineses al Parlamento europeo significaría una alteración unilateral del acuerdo cuatripartito sobre Berlín, de cuya firma se cumplió ayer el quinto aniversario.

distintos confirmaban esta opinión en los tres principales bloques mundiales (que nos perdieron los tercermundistas), pero ellos son cualquier cosa menos un bloque: China, la Unión Soviética y ese turbio y poderoso mundo occidental, dominado por las multinacionales.

En China, la noticia del desmoronamiento de Mao, luego desmentida, nos dejó con la vaga sensación de que, sin ser del todo cierta, levantaba la punta de un misterio. Con todas las salvaduras, nos recordaba los tremendos sucesos que, tras el aborto de la gran conjura militar de Lin-Pia, acabaron, como en el más «jamesbondiano» de los relatos, en el trágico fin de «El Tigre», delfín de Mao, entre el montón de chatarra, perdido en el desierto de Mongolia, del avión que le condució a Moscú.

El príncipe que se vendió por un plato de lentejas

PERO la muerte o el retiro de Mao Tse-Tung si no ocurrió ya, próximo de todos modos, ha de ser la señal para un gran ajuste de cuentas en la cumbre de la jerarquía china, de cuentas pendientes desde «la gran revolución cultural», la tradición de Lin Biao y, más recientemente, desde la muerte de Chu En-Lai el pasado enero.

Parece, en cambio, «descartada la probabilidad de una crisis de régimen —aunque no graves disturbios e incluso insurrecciones periféricas— ya que, al igual que ocurrió en la Unión Soviética a la muerte de Stalin, el aparato policial del estado y la sumisión de las masas aseguran la continuidad del sistema».

Hemos visto en estos últimos días la sustitución por enfermedad de Nicolai Kossyguin por su tocayo Títanov (o Tikhonov si se prefiere la transcripción extranjera) sin que se produjera alteración más abajo de las altas esferas, donde eso sí, el arreglo de cuentas entre los brezhnevianos y los de la «estricta observancia» (Mik Mijail Suslov y los demás) parece probable.

Pero el caso más notable de «arreglos de cuentas» al más alto nivel es el del Príncipe Bernardo de los Países Bajos, convicto y confeso de haberse vendido a la Lockheed por un plato de lentejas... que todo es relativo, y para un hombre de su posición y fortuna, uno, cuatro y hasta diez millones de dólares no parece causa suficiente para arriesgarse.

Los misteriosos «bilderberg meetings»

EL mundo asiste con estupor a una historia más bien lúgubre en la que un hombre de mundo se deja enredar en lo que parece la versión multina-

cional de un timo aldeano. Nos recordaba todo el asunto de la caria autógrafa a aquella magnífica escena de «El Presidente» (protagonizada por Jean Gabin y Bernard Blier) en que el Primer Ministro, engañado por su secretario general, le obliga a escribir y firmar una confesión que arruinará la carrera política del ambicioso felón.

Presidente honorario de los ministerios «Bilderberg Meetings» —esa junta anual donde se deciden, esta es la verdad, los destinos de occidente— Bernardo de Holanda ha sido la víctima de un gigantesco arreglo de cuentas entre los clones de los Rothschild y los Rockefeller, con el tema de Israel al fondo. En todo eso nos sirve para recordar que, por encima de los gobiernos y de los estados, las «estras potencias cósmicas» de que habla San Pablo, dominan de verdad al mundo.

España comprará a U.S.A. cohetes aire-aire por valor de 1.500 millones de pesetas

NUEVA YORK, 4 (Prensa). — España comprará a los Estados Unidos una partida de cohetes dirigidos aire-aire «Sidewinders» por un valor total de más de mil quinientos millones de pesetas.

La compra de estos misiles es importante por las características mismas del cohete y para el volumen de las Fuerzas Aéreas hispanas veintitrés millones de dólares en «Sidewinders» representan, a los precios de los modelos 9H, y 9J, unos mil cohetes más o menos, lo que implica una potente fuerza defensiva para la aviación de caza española.

El «Sidewinders», cuyo primer modelo se disparó con éxito en septiembre de 1953, ha si-

«LA ESPAÑA QUE PROPONEN LOS SOCIALISTAS ESPAÑOLES SERIA LA FRUSTRACION Y EL FRACASO»

(Eudovico Revines, en «El Heraldo de México»)

El ex-dirigente comunista chileno Eudovico Revines en «El Heraldo de México», afirma que el plan elaborado por los socialistas españoles, para su congreso de noviembre, «nos conduce a olvidarnos de la cronología y a pensar que estamos viviendo en los años de 1936».

MEJICO, 4. (Efe). — «La España socialista que están proponiendo los socialistas españoles sería la frustración y el fracaso comprobados. Sus economistas proponen que las industrias básicas sean todas expropiadas, nacionalizadas y sometidas a un régimen estatista», dice el ex-dirigente comunista chileno Eudovico Revines en un comentario que tituló «Retraso mental de socialistas españoles», publica hoy «El Heraldo de México» en torno a la posi-

ción de los dirigentes del Partido Socialista Obrero Español.

El que fuera creador del Frente Popular en Chile, afirma que el plan elaborado por los socialistas españoles para su congreso de noviembre «nos conduce a olvidarnos de la cronología y a pensar que estamos viviendo en los años de 1936».

«La guerra civil se desarrolló en una España agraria, dominada por el primitivismo, en un país subdesarrollado, mayormente campesino, con una industria y un capital muy raquíticos. En tanto que España, a través de este lapso que llena la etapa franquista, ha evolucionado honda y ampliamente, pasando a ser un país plenamente capitalista».

«Pero este programa —sigue diciendo Revines— no tiene ninguna originalidad, es copia y calco del que aplicara en Brasil João Goulart, del que instalara con gran pompa el régimen justicialista de Juan Domingo Perón, el que instaló en Chile el régimen socialista de Salvador Allende. Los frutos de aquellas experiencias pueden ser analizados hasta alcanzar un neto esclarecimiento».

«Brasil, la Argentina y Chile se hundieron en un desastre económico literalmente catastrófico que determinó el llamamiento a los militares para contener la catástrofe. El caso peruano, no puede ser más apocalíptico y los contornos de la frustración no pueden ser más precisos. Y esto es lo que el Partido Socialista Obrero Español viene a ofrecer a un país que, como España, avanza triunfalmente en la vía de la industrialización y del desarrollo».

Eudovico Revines concluye su habitual colaboración para «El Heraldo de México» así: «El programa sometido al fallo popular, va a recibir, sin duda, el rechazo de la gran mayoría de españoles. En esta etapa no estamos viviendo los días de la España retrasada de 1936».

No hay supervivientes

SE ESTRELLA UN AVION EN AZORES CON 68 PERSONAS

En el aparato viajaba el orfeón de la Universidad Central de Venezuela que se dirigía a Barcelona

ANGRA DO HEROISMO, (Azores), 4 (Efe). — Un «Hércules C-138» de las fuerzas aéreas venezolanas, con 68 personas a bordo, se estrelló anoche, en la isla Terceira, cerca de la base norteamericana de Lajes. No hay supervivientes.

El accidente ocurrió, al parecer, cuando el aparato se disponía a tomar tierra, en medio de una tormenta tropical, en el aeropuerto de At Lajes. En un mensaje dirigido a la torre de control, el piloto del aparato siniestrado informó que iba a aterrizar normalmente.

En el avión viajaba el orfeón de la Universidad Central de Venezuela —53 personas—, que se dirigía a Barcelona para tomar parte en el «Día Internacional de Canto Coral»; viajaban también 11 tripulantes; el agregado militar de Venezuela en estas precisiones».

Londres, coronel Alfredo Ramírez y su hijo, así como otras dos personas, no identificadas.

EMPRESA DE CONSTRUCCION PRECISA CONTABLE

SE EXIGE: — Conocimientos básicos de Contabilidad y Administración. — Se valorará experiencia, pero no será imprescindible.

SE OFRECE: — Puesto estable en la Empresa. — Sueldo a convenir, según actitudes.

Interesados: Dirigirse por escrito adjuntando «curriculum vitae» a Construcciones Castaño, S. L. Los Dolores, 141. BENICASIM (Castellón).

(Ref. O. C., núm. 70.)

Se necesitan

PROGRAMADORES Y OPERADORES

Este anuncio lo leerá repetidas veces en la prensa nacional. Aproveche la oportunidad y estudie ambos en el curso de programación RPG II que le ofrece el Centro Enseñanza Informática de Castellón. Único curso en la provincia en el cual los alumnos realizan personalmente prácticas con un ordenador IBM.

INFORMACION Y MATRICULAS, EN CENTRO ENSEÑANZA INFORMATICA DE CASTELLON.

Maestro Ripollés, 26 - 1.º ★ CASTELLON

LA C.E.E. APOYA LA RESOLUCION DE LA O.N.U. CONTRA SUDAFRICA

BRUSELAS, 4 (Efe). — Los nueve países de la Comunidad Europea apoyan a la ONU en su mandato a Sudafrica para que abandone el territorio de Namibia, dice una carta enviada al secretario de la organización internacional.

La Comunidad Económica Europea (CEE) desea que la independencia de Namibia sea realizada bajo la supervisión de la ONU y deplora la desobediencia sudafricana a las órdenes de las Naciones Unidas.

Sudafrica debía haber abandonado Namibia el 31 del pasado agosto, según la ONU. Por el contrario, convocó una conferencia en la que participaron grupos étnicos colaboradores para discutir la autonomía del territorio a finales de 1978.

La CEE denuncia en su carta a Kurt Waldheim, esta conferencia «manipulada» y exige que bajo los auspicios de la ONU se celebre una en la que participen todos los grupos políticos de Namibia.

Esa carta se interpreta en los medios de la CEE como una sugerencia al secretario de Estado norteamericano, Kissinger para que presione a Sudafrica en la aceptación de la solución de la ONU en el problema.

Por su parte, la Federación Internacional de Periodistas que engloba a 80.000 profesionales, dirigió hoy una carta de protesta al Gobierno sudafricano por las detenciones y malos tratos a los informadores.

La federación, que tiene sede en Bruselas, exige la liberación de seis periodistas y la esposa de uno de ellos, detenidos por el Gobierno sudafricano a causa de sus informaciones.

La «Federación Internacional de Periodistas» goza de estatuto consultivo en todas las organizaciones internacionales es política y sus únicos fines son defender la libertad de prensa, el derecho de los ciudadanos a fuentes informativas diversas y apoyar a los informadores que ven coartados estos derechos fundamentales en cualquier país del mundo.

IMPORTANTE EMPRESA DEDICADA A LA VENTA DE ESTANTERIAS Y EQUIPO PARA COMERCIOS

PRECISA

VENDEDOR

PARA CASTELLON Y PROVINCIA

- Servicio Militar cumplido.
- Se requiere cultura y conocimientos comerciales - administrativos de nivel medio.
- Remuneración adecuada, según aptitudes.

Los interesados, dirigirse por escrito acompañado de historial personal y profesional a ORGA - Organizadores Generales Asociados, S. L. Calle Mayor, 44 - 1.º CASTELLON, que asesorará en la selección.

(Ref. Of. Col., núm. CS-7.972.)

ORGA

Selección

EMPRESA DE AMBITO INTERNACIONAL RADICADA EN VILLARREAL

Necesita

- PERSONA PARA SECCION DE COMPRAS y - PERSONA PARA SECCION DE CONTROL DE PRODUCCION

SE REQUIERE:

- Ser PERITO INDUSTRIAL (ambos casos) o en su defecto, en el primer caso, ser persona con experiencia en COMPRAS.
- Servicio Militar cumplido.
- Plena dedicación.
- Se apreciaría experiencia previa, aunque no es indispensable.

SE OFRECE:

- Sueldo a convenir.
- Trabajo estable.
- Integración en plantilla.
- Formación a cargo de la Empresa, de no tener experiencia previa.
- Dependencia directa del Director de Fábrica.

LOS INTERESADOS, DIRIGIRSE POR ESCRITO INDICANDO CUALIDADES Y EXPERIENCIA AL APARTADO DE CORREOS NUMERO 66 DE VILLARREAL.

GARANTIZAMOS ABSOLUTA RESERVA

(CS-1189.)